
 

 

Verbale della Riunione del Consiglio Direttivo SIUMB 18 novembre 2019 
Ergife Palace Hotel – Roma 

Sala Sirmium 
 
Presenti: 
 
SCHIAVONE Cosima         Presidente  
SPECA Stefania                     Past- President 
CANTISANI Vito                                               Presidente Eletto 
ACCOGLI Esterita                                             Consigliere 
ASSANTI Angelo Pio                                        Consigliere 
BERTOLOTTO Michele                   Consigliere 
CATALANO Orlando                                        Consigliere 
DRAGHI Ferdinando                    Consigliere 
GRANATA Antonio          Consigliere 
MACONI Giovanni                     Consigliere 
IANNETTI Giovanni                    Segretario Generale 
COCCO  Giulio                                                  Segretario alla Presidenza 
 
 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Comunicazioni del Segretario Generale 
3. Approvazione Relazione del Presidente all’Assemblea 
4. Approvazione dei Soci Aggregati 2019 
5. Varie ed eventuali 

 
 
COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
Il Presidente riferisce sulla eventuale collaborazione con l’associazione Medici Endocrinologi 
(AME) per avviare un progetto di Certificazione Ecografica della patologia Endocrina del collo 
(EPEC), il percorso dovrebbe prevedere sia  l’iscrizione dei soci AME al corso base SIUMB, che 
una valutazione delle capacità del candidato da parte di una commissione composta da  
rappresentanti AME e SIUMB (all.to A) ed invita i Consiglieri ad una attenta disamina del 
documento per arrivare ad una ratifica alla prossima seduta del Consiglio. 
Il Presidente riferisce  di aver ricevuto  una comunicazione da parte del dott. Paolo Busilacchi sulla 
chiusura sia della Scuola di base che quella di ECD di Ancona, esprimendo rammarico per tale 
decisione invia al dott. Busilacchi i migliori ringraziamenti per quanto fatto in questi anni per la 
diffusione della cultura ecografica, IL CD tutto si associa.  
 
COMUNICAZIONI DEL SEGRETARIO GENERALE 
Richieste di Patrocinio. 
Il Segretario Generale comunica che sono giunte le seguenti richieste di Patrocinio:  
 

• Firenze: NATAL ULTRASOUND COURSE DAL 24 AL 27 MARZO 2020, 
ANTONIO LA TORRE AIM ITALY SRL  

 



 

 

• Firenze: FIRST STEPS IN NEONATAL BRAIN US 23 MARZO 2020, ANTONIO LA 
TORRE AIM ITALY SRL  

 
• Perugia: VII CONGRESSO REGIONALE DI TERAPIA INFILTRATIVA 17/18 APRILE, 

PERUGIA SILVANA GIANNINI  
 

• Bologna: CORSO TEORICO-PRATICO SPECIALISTICO DI ECOGRAFIA 
GASTROINTESTINALE - I E II EDIZIONE 17/18 GENNAIO 2020 + 3/4 LUGLIO 
2020, CARLA SERRA PETRAI EVENTI  
 

Il Consiglio Direttivo decide di concedere i patrocini. 
 
Chiede inoltre di ratificare, quale candidato SIUMB per lo  Young Investigator Award EFSUMB 
2020 il dott.  D’ARDES Damiano, il CD approva.  
 
Aggiorna, inoltre, il Direttivo in relazione all’appartamento di Viale delle Milizie riferendo che è 
stata discussa sia con il Presidente del Consiglio dei Revisori, dott. Piero Costa,  che con il notaio di 
fiducia, dott. Marco Forcella, la formulazione della  proposta di acquisto ad euro 500.000; in 
particolare la condizione necessaria che il compromesso sarà stipulato dopo la verifica della 
congruità urbanistica; il CD, dopo ampio dibattito, rinnova il mandato alla Prof.ssa Schiavone per 
mettere in atto le necessarie procedure per l’acquisto del predetto appartamento. 
 
APPROVAZIONE RELAZIONE DEL PRESIDENTE ALL’ASSEMBLEA  
Approvata. 
 
APPROVAZIONE DEI SOCI AGGREGATI 2019 
Nuovi Soci Aggregati 819 (da 751 nel 2018). 
 
VARI ed EVENTUALI  
 
Concordata la data del prossimo Consiglio Direttivo a Roma: 14 Dicembre 2019. 
 
 

   Il Presidente                                                                      Il Segretario alla Presidenza 
Prof.ssa C. Schiavone                                                                    Dott. Giulio Cocco 

 


